
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 121
van MARIUS MEREMANS
datum: 12 januari 2023

aan JAN JAMBON
MINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BUITENLANDSE ZAKEN, 
CULTUUR, DIGITALISERING EN FACILITAIR MANAGEMENT

Bibliotheken  -  Lerarenabonnement

Midden oktober 2022 stond in de media te lezen dat de stad Izegem in haar bibliotheek 
zou starten met een lerarenabonnement. Dit nieuwe type van abonnement richt zich 
exclusief op leraren uit het basisonderwijs en studenten uit de lerarenopleiding.

Om dit abonnement te verkrijgen, moeten leraren in de stad of gemeente wonen of 
werken in één van de scholen in de gemeente. Daarnaast moeten de leraren ook over 
een Klasse-lerarenkaart beschikken. De gebruikers kunnen met het nieuwe systeem uit 
verschillende categorieën van het bibliotheekaanbod tot 50 items ontlenen. Daardoor 
kunnen ze in de klaspraktijk meer gebruikmaken van de boeken, stripverhalen, dvd’s en 
de spelotheek die in de bibliotheek aanwezig zijn.

Welke bibliotheken in Vlaanderen en Brussel bieden momenteel een lerarenabonnement 
aan?

Graag per bib een overzicht van de concrete voordelen die worden gegeven en van het 
aantal leraren dat gebruikmaakt van dit type abonnement.

Graag per provincie per bibliotheek aangeven of die is aangesloten bij een 
intergemeentelijke samenwerking (IGS) en/of via de IGS zo’n lerarenabonnement 
aanbiedt.



JAN JAMBON 
MINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BUITENLANDSE ZAKEN, 
CULTUUR, DIGITALISERING EN FACILITAIR MANAGEMENT

ANTWOORD
op vraag nr. 121 van 12 januari 2023
van MARIUS MEREMANS

1. Zie bijlage, tabblad 1. Sommige bibliotheken maken een onderscheid tussen 
leerkrachten die in de eigen gemeente wonen en leerkrachten die buiten de eigen 
gemeente wonen.

2. Zie bijlage, tabblad 1, het aantal leraren dat gebruik maakt van het abonnement 
staat in kolom C. De voordelen bestaan uit:
1) een verhoogd aantal uit te lenen materialen: kolom E geeft het verschil ten 

opzichte van een gewoon abonnement (kolom D);
2) een lager lidgeld of gratis: kolom G geeft het verschil ten opzichte van een 

gewoon abonnement (kolom F). De prijzen zijn in eurocent.

3. Zie bijlage, tabblad 2.
De lijst geeft per provincie aan of de bibliotheek in kwestie aangesloten is bij een 
intergemeentelijke samenwerking en of in die context een lerarenabonnement (kolom 
D) aangeboden wordt.
Bij sommige samenwerkingsverbanden staat tussen haakjes geen IGS. Dit betekent 
dat dat geen intergemeentelijke samenwerkingsverbanden met een bovenlokale 
cultuurwerking zijn die door ons op basis van het Bovenlokaal Cultuurdecreet van 15 
juni 2018 gesubsidieerd worden. De andere zonder deze vermelding dus wel.

BIJLAGE

Overzicht

http://www.vlaamsparlement.be/link?id=16304

